

论道 周口之和谐之道  
邻里守望

# 为邻居跑腿 她收获了快乐



李静(右一)和她的邻居们

□晚报记者 王晨 文/图

不管是刮风下雨，川汇区七一路办事处新闻社区居民李静都会热情地帮助有需要的邻居。她甘心帮大伙儿跑腿事儿，已经坚持十年了。

“李静真是好，我们做邻居这么多年，从来没见过她跟谁红过脸。她是个热心肠，经常帮助别人，只要在我们这个小区住的，谁有点儿事都会想起请李静帮忙！”小区居民袁双兰说。李静说，她这么做啥也不图。“住一起这么长时间，我们像亲人一样。我能有一份力就出一份力，这是应该的。”

2005年，由于李静家庭困难，社区主任张凤梅了解情况后，根据政策为她一家办理了低保。“邻居谁有急事或者有残疾群众办事不方便，他们会求助社区。张凤梅主任找过我两次，让我帮他们去办理。”后来，李静就常常帮邻居跑腿。之后，李静对社区工作的流程逐渐熟悉，如办理《独生子女父母光荣证》、办理一胎准生证、城市居民最低生活保障待遇审批、就业困难人员认定、办理二胎生育指标、城乡社会养老保险等等。

邻居们去社区办事前，有的会先咨询李静，有的甚至全权交给李静，让她帮忙办理。“我就是帮助邻居们做一些力所能及的”

事情。”李静说，“我觉得能为大家做点儿事情，我也很开心。”

去年夏天，李静帮助邻居们办理了8个《独生子女光荣证》，最多一天办理了3个。当时天气很热，她也不打伞，手里拿着申请表，满头大汗到处跑着帮邻居们交材料。

“我们小区有啥事都找李静，看着她忙里忙外，大家都心疼她，但她总是说只要交给她就行，让我们啥也不用管。”邻居们对李静赞不绝口。

社区主任张凤梅说：“帮邻居们办事，李静有时候骑自行车，有时候步行，为人家的一件事她能跑好多趟。我跟李静说，如果小区里有人需要帮助，可以让他们联系我，我想让她少跑几趟。每次李静只是口头答应，下次她仍帮邻居办理业务。”

家里的事还忙不完，哪还有功夫操闲心？可李静并不这么想。“我总觉得住在同一个小区里，自己的家在这儿，邻居的家也在这儿，我们就是一家人，一家人互相照顾、互相帮忙是应该的。我愿意为邻居们跑腿，因为我熟悉办理流程，何必让邻居们多跑‘冤枉路’呢！费时费力的。”

记者了解到，李静热心帮助别人还影响了她的丈夫马洪波。平日，马洪波除了工作外，还担任社区的义务巡逻员。每天晚上他和熟悉社区情况的几名热心居民一起在辖区内巡逻，及时排查治安隐患，守护社区平安。

## 周商企业家俱乐部 周口文化大讲堂开讲

□晚报记者 金月全

本报讯 3月29日晚，由周商企业家俱乐部发起举办的《周口文化大讲堂》首讲在昌建·MOCO新世界售楼中心四楼举行。

这次大讲堂的主题是“盘古、女娲与西华的故事”。西华县人大常委会主任、西华县女娲文化研究会会长耿宝山应邀讲课。

西华，地处中原腹地，史称华邑、夏亭、娲城、箕城、长平、鸿沟。在当地，流传着大量关于盘古和女娲的神话传说，保留着许多盘古、女娲文化遗迹和被称为“活化石”的女娲经歌及“担经挑”等民俗活动，还有武丁访贤、箕子衍畴、庄周梦蝶、楚河汉界、丁兰刻木、卫青封侯、邓艾屯田等故事广为流传，文化底蕴厚重。特别是盘古寨遗址和女娲城遗址存在于同一县域，且在当地大量民间故事、歌谣中，盘古和女娲同时出现、同时存在，互为补充，相辅相承。

耿宝山认为，这一现象在我国已知的盘古和女娲的神话及文化遗存中极为罕见，对丰富和完善我国创世神话体系具有重要意义。

# 一加一天然面粉邀您加入 史上最大规模饺子赛 共创吉尼斯世界纪录

想带您的小孩一起共创吉尼斯世界纪录吗？一加一天然面粉发起18城联动、史上最大规模饺子赛，正式挑战吉尼斯世界纪录！

每个参赛家庭都将获得“挑战吉尼斯纪录”纪念证书；每地市评选出前10名家庭，获得嵖岈山赏郁金香两日游；并到工厂参加“全省包饺子总决赛”，冠军家庭（3家）将获得“香港迪士尼乐园亲子游”。

请搜索“一加一天然面粉”微信公众号报名，4月12日，共创河南人自己的吉尼斯，各地报名正火爆进行中……



吉尼斯世界纪录  
官方挑战

最大规模烹饪课(多场地)

2015.04.12



扫描二维码报名  
共创吉尼斯世界纪录®荣誉